
   
COMISSÃO DE DEFESA NACIONAL 

 

ACTA NÚMERO 11/XII/ 1.ª SL 

 

Aprovada na reunião de 15-11-2011. 

Aos 06 dias do mês de Outubro de 2011, pelas 14:30 horas, reuniu a Comissão de 

Defesa Nacional, na sala 8 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores 

Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com 

a seguinte Ordem do Dia: 

     

 

 1. Aprovação da Acta n.º 10/XII/1.ª; 

 2. Aprovação do relatório e parecer sobre a iniciativa europeia 

COM(2011) 393 - Livro Verde: o regime da União Europeia em matéria de 

controlo das exportações de produtos e tecnologias de dupla utilização: 

garantir a segurança e a competitividade num mundo em mudança 

Relator: Deputado Hélder Sousa Silva (PSD); 

 3.Colóquios/conferências; 

 4.Outros assuntos. 

___________________ 

     

 1. Aprovação da Acta n.º 10/XII/1.ª; 

O Senhor Presidente, Deputado José de Matos Correia, declarou aberta a reunião e 

colocou à votação a acta n.o 10/XII/1.ª SL, referente à reunião havida no dia 27 de 

Setembro, a qual foi aprovada por unanimidade, registando-se a ausência do PCP e 

do BE. 

 

O Senhor Deputado Miranda Calha (PS) usou da palavra para informar que o Senhor 

Deputado Marcos Perestrello assumiu funções como coordenador do seu grupo 

parlamentar na Comissão. 

 

 2. Aprovação do relatório e parecer sobre a iniciativa europeia 

COM(2011) 393 - Livro Verde: o regime da União Europeia em matéria de 

controlo das exportações de produtos e tecnologias de dupla utilização: 

garantir a segurança e a competitividade num mundo em mudança 

Relator: Deputado Hélder Sousa Silva (PSD); 
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De seguida, o Senhor Presidente deu a palavra ao Senhor Deputado Hélder Sousa 

Silva (PSD), que apresentou o relatório e parecer sobre o Livro Verde: o regime da 

União Europeia em matéria de controlo das exportações de produtos e tecnologias de 

dupla utilização: garantir a segurança e a competitividade num mundo em mudança. O 

autor do parecer chamou a atenção para alguns dos aspectos referidos no documento 

em apreciação e realçou a importância desta iniciativa para a futura definição de um 

regime comum aos Estados-membros, considerando tratar-se de uma matéria que a 

Comissão de Defesa deverá continuar a acompanhar. 

Os Senhores Deputados Marcos Perestrello (PS), Mariana Aiveca (BE) e João Rebelo 

(CDS-PP) cumprimentaram o autor do parecer e fizeram algumas considerações sobre 

o documento, tendo a Senhora Deputada Mariana Aiveca esclarecido que se absteria 

na votação pela matéria em causa, em relação à qual o seu grupo parlamentar tem 

uma posição crítica, não por causa do relatório e parecer. 

 

Submetido à votação, o relatório e parecer sobre a iniciativa europeia COM(2011) 393 

foi aprovado com os votos a favor do PSD, do PS e do CDS-PP e a abstenção do BE. 

 

 3. Colóquios/conferências; 

O Senhor Presidente começou por lembrar que o Plano de Actividades prevê a 

possibilidade de a Comissão promover colóquios e conferências, que são iniciativas 

que têm de ser preparadas com alguma antecedência, pelo que chamou a atenção 

para a utilidade de se começar a fazê-lo quanto antes, desde logo tomando uma 

decisão quanto ao tema. Recordou que o Plano de Actividades elenca alguns temas 

possíveis – armamento do futuro, segurança cibernética, intelligence 

militar/informações, Conceito Estratégico de Defesa Nacional e o futuro das armas 

nucleares. O Senhor Presidente fez algumas considerações sobre os temas referidos 

e solicitou aos Senhores Deputados que façam chegar à mesa sugestões concretas, 

de um destes temas ou de outro que considerem prioritário para a organização deste 

tipo de iniciativa. 

O Senhor Deputado Marcos Perestrello (PS) considerou ser de começar por um dos 

três temas, elencados no Plano de Actividades: segurança cibernética, intelligence 

militar/informações e Conceito Estratégico de Defesa Nacional. O Senhor Deputado 

Hélder Sousa Silva (PSD) concordou com aquela sugestão e sugeriu a realização de 
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um colóquio/conferência sobre a utilização das Forças Armadas em missões de 

interesse público, situação actual e perspectivas futuras.  

O Senhor Presidente e o Senhor Deputado Miranda Calha (PS) consideraram 

interessante esta última sugestão, designadamente pelas implicações constitucionais 

daquela utilização. O Senhor Deputado Miranda Calha considerou igualmente 

oportuna a reflexão sobre intelligence. 

O Senhor Presidente concluiu solicitando aos grupos parlamentares que apresentem 

propostas concretas, de preferência até ao final do mês de Outubro. 

 

 4.Outros assuntos. 

O Senhor Presidente recordou estar agendada para a reunião seguinte, dia 12 de 

Outubros, às 10 horas, a primeira audição do Senhor Ministro da Defesa Nacional 

sobre política geral do ministério. Informou também estar prevista para o dia 8 de 

Novembro (mas sujeita a confirmação), a audição daquele membro do Governo no 

âmbito da apreciação do Orçamento do Estado para 2012. 

 

A reunião foi encerrada às 15:20 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, 

depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 7 de Outubro de 2011. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(JOSÉ DE MATOS CORREIA) 
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Folha de Presenças 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Hélder Sousa Silva 
 João Gonçalves Pereira 
 João Rebelo 
 Joaquim Ponte 
 José de Matos Correia 
 Luís Vales 
 Marcos Perestrello 
 Mariana Aiveca 
 Miranda Calha 
 Mónica Ferro 
 Odete João 
 Rosa Maria Albernaz 
 António Prôa 
 Maria José Moreno 
 Nuno André Figueiredo 
 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 António Braga 
 António Filipe 
 Arménio Santos 
 Carina Oliveira 
 Correia de Jesus 
 Hugo Lopes Soares 
 João Soares 
 José Lello 
 Pedro do Ó Ramos 
 
 


